

硕果

生命是一个创造的过程，也是一个沉淀的过程。只有在生活中不断积聚力量，才会在最恰当的时机散发光芒。

最美郑州

我的家乡在郑州，它是一座古老而时尚的城市！这里有古老的商城遗迹，有现代化的交通线路，还有小朋友们都喜欢去的欢乐世界、绿博园和闻名的中原福塔……

我最想给您介绍郑州市内集美化环境、文化演出、休闲运动等多功能于一身的绿城广场，如果大家来到这里，一定会被它独特的美丽风景所吸引。广场四周是各种观赏树种和绿地，广场上随处可见的是似金、似雪、似霞的菊花和一些叫不出名字的鲜花。在灯光的映衬下，它们有的披着满头金发；有的把五彩的衣裙系在腰间；有的在风中向你点头招手；还有的怕羞似地拉过一片叶子遮住自己的半边俊美的脸颊。如果把眼前的这些花看作一幅活的画，如此淋漓尽致地展示夜的美，那画家的本领可真了不起！

如果你来的时候赶上喷泉开放，你便会欣赏到在别处很难一见的音乐喷泉美景。圆形的喷水池里，喷泉随着音乐有节奏地变幻着，时而像海浪一样此起彼伏，时而像拱桥一样在空中连成一条美丽的弧线，时而像海鸥煽动翅膀，交错变换，时而像一把把利剑直插云霄……在灯光的照耀下，喷泉一会儿呈红色；一会儿呈蓝色；一会儿又呈紫色，简直比彩虹还要美丽。若有风吹来，水珠便纷纷扬扬地漂落到你的脸上、身上，使你感到心旷神怡，像沐浴在春雨中……

这就是我的家乡——郑州。我爱这座充满古老文化气息和现代青春活力的城市！

二七区建新街小学六二班 孙英豪 辅导老师 王璐

优秀作文

奉粥

在我记忆的海洋里，发生过很多事，但随着时间的流逝，都被我渐渐地忘记了，可是有一件事，却让我至今难忘。

那是去年暑假的一天清晨，当一缕阳光照射大地时，妈妈和我就准备出发了，去参加社区举行的活动——给那些早上忙得没有时间吃早餐的人们送上一杯粥。

我们来到目的地时，已经有许多人开始忙碌了，我和妈妈一人领了一个围裙、一顶红帽子，端上一杯热气腾腾的粥。热粥冒出的蒸汽把我的眼镜变白了，再看看妈妈，她细心地把吸管插好，小心翼翼地捧着。做好了这些准备工作后，我们就开始奉粥了。我站在路边，望着人来人往的步行道，心里打起了小鼓，犹犹豫豫地前后移动，就是没有勇气送上第一杯粥。这时，一只微凉的手搭在我的肩膀上，我抬起头，充满不安的眼睛恰好对上了妈妈的眼神，那双褐色的眼睛充满了鼓励。我咬了咬嘴唇，捧着手里的粥拦住了一位阿姨。我哆嗦着，心里满是汗，阿姨停下来，微笑着，我过了好半天才说出一句话：“送上一杯爱心粥，祝您一天好心情。”我的声音比蚊子的嗡嗡声还小，脸涨得通红，那位阿姨摸了摸我的头，笑着鼓励道：“你真棒！”然后从我的手里接过粥。我开心极了，再看看妈妈，她正在远处给环卫工人奉粥呢。环卫工人的脸上露出了舒心的笑容，不断地向妈妈道谢。我们送出了一杯杯粥，街道里弥漫着米粥香。

虽然这粥我没有喝到，但心里却别样的温暖。

文化绿城小学六六班 马琦楠 辅导老师 薛伟华

我爱家乡的母亲河

我的家乡是郑州，这里有我们的母亲河——黄河。

春天，万物复苏，黄河岸边的小草仿佛感受到了春天的召唤，钻出地面来；野花绽开了灿烂的笑脸；大树抽出了新的枝条。黄河似乎也感受到阳光的爱抚，冰雪开始融化了。我们来到黄河岸边放风筝、挖野菜，一切充满了生机。

夏天，黄河两岸绿树成荫，柳树、杨树和槐树争相展示自己的婀娜的身姿；小草长得更健壮了，坐上去软软的，比沙发还舒服。黄河在阳光的照耀下，像一条金鳞巨蟒，缓缓地流向东流去。我们喜欢坐在岸边的大堤上，眺望着黄河水，欣赏着这迷人的风光。

秋天，黄河滩上的槐树结出又大又圆的槐米，柳树、杨树的树叶飘落了下来，飞舞着的树叶好像是秋天送给人们的请帖。城市的人们如约而至，来黄河边挖红薯、拔花生、摘石榴、吃农家饭。大家说说笑笑，脸上洋溢着丰收的喜悦。

冬天，雪花飞舞，黄河披上了一件银色的外衣。岸边树木的枝杈上堆积了一层厚厚的雪，把树枝都压弯了。偶尔有一只小白兔窜过树林，雪花纷纷飘落，那景象犹如童话世界般美妙！

黄河的四季如画，我爱家乡的母亲河！

中原区伏牛路小学四一班 时正兴 辅导老师 王蕾

未来的房子

在科技发达的未来，我希望有这样一种高科技房子，它远远望去，就像一滴水滴，晶莹剔透，周身环绕着淡蓝色的光晕。走近了瞧瞧，却又察觉不出和普通房子有任何不同之处，这就是未来的水滴屋。

水滴屋最大的作用就是能有助扑灭火灾。它采用高科技材料制作而成，如果遇到火苗，它会自动将那里冷冻，待火苗消失后，又马上恢复原样。火势比较大时，房子将开启保护系统。先把人送出房子，再抽出房内的氧气，然后整个房子都被寒冰包裹起来，水滴屋上的隐蔽水管就会猛烈地向火心扑去。在火被扑灭后，水滴屋会自动恢复一切，喷出的水会通过地板聚集在地下，再次利用。屋子里就像没发生过任何事一样。

水滴屋还能预防火灾。如果你在家做饭时，火开大了，水滴屋的智能系统会语音提示你，并自动调小火苗。你在给手机充电时，水滴屋会对充电中的手机进行保护，它把手机放在一个单独的空间里，充满后会立即通知你，并提醒你拔掉插头。在冬天，水滴屋会根据温度感应而自动增加温度，这样就不用害怕因为生火炉而造成火灾了。你要出远门时，水滴屋会自动关闭所有水、电，外面蓝色的光幕会变得坚固起来，保护着你的家。

虽然这种水滴屋还只存在于我的想象中，但是我相信在科技发达的未来，一定会有这样一种房子，来保护人们的生活安全。

金水区农业路小学六三班 王硕 辅导老师 李彩红

风的自述

Hi! 大家好！我是风，是世界级旅游爱好者！告诉你，你们人类能去的地方我都能去，你们不能去的地方我照样能去！不信？想一想，世界的角角落落哪里没有我的足迹？

还要告诉你一个小秘密，我是很多变的。我的性格会随着季节的变化而变化。百花盛开的春天，我像一个温柔的小姑娘，在大地上轻柔地舞蹈着；有时闻闻油菜花的香气；有时摸摸小朋友的脸庞；有时和小鸟做游戏；有时和大树捉迷藏……

烈日炎炎的夏日，我是一只小懒虫；有时躲在阴影里乘凉；有时跳进小河里洗澡；有时在沙滩上睡觉；

有时躺在白云上观望风景……

硕果累累的秋季，我是一个绘画大师，背上有无数的水彩笔；有时把枫叶涂成红色；有时把天空写得湛蓝；有时把田野装扮成五彩缤纷的图画……

在那寒风刺骨的冬天，我是一名旅行家；跑向北极，去看那一望无际的雪；跑到哈尔滨去看那举世闻名的冰雕；跑向斯瓦尔巴群岛，去看期待已久的冰川；跑到松花江畔的十里长堤上，去看中国有名的吉林雾凇奇观……

这就是我，这就是四季的我！

金水区纬四路小学五三班 岳正阳 指导老师 张彩霞

郑州市金水区艺术小学

校长寄语



金水区艺术小学 赵纪军

美的理想，美的憧憬，美的品格，和美的素养是艺术“启思”的基石，你幸福、快乐，通过音乐牢记是我们永恒的追求。

学校简介

金水区艺术小学建于1995年，坐落在交通便利的三全路旁，占地面积60余亩。校园设施完善先进，学校建筑分为教学区、生活区、运动区，包括塑胶跑道、图书馆、电子阅览室、排练厅及各类艺术专业练习室，是一所具有艺术特色的午托制公办小学。

该校全面推行素质教育，始终围绕“初之所予，艺美人生”的办学理念，将“孕育美的风范，润泽美的心灵”这一文化主题融入到学校教育的每一个细节。

学校特色

初之所予 艺美人生

本报记者 李杨

办学理念是学校文化中最重要的重要组成部分，也是学校发展中的灵魂。金水区艺术小学在不断探索发展和积淀中形成了“初之所予，艺美人生”的办学理念。这一理念集中表现了以艺术特色教育品牌为支撑点，把艺术教育学生的品德塑造、情操陶冶、个性培养相结合，激发学生的创造思维和个性发展，引领师生追求卓越，一点一滴地书写美好未来的教育情怀。

在多年的办学过程中，该校对课程体系进行了卓有成效的探索，逐步形成一套具有艺术特色的课程体系。不仅符合学生的发展规律又能促进全面和谐的发展，为学生营造张扬个性、表现自我的空间。

从课程设置上，该校在坚持学科均衡发展基础上开设艺术类课程，把音乐专业课、美术专业课作为校本课程纳入学校的课程表中，还聘请了省内

艺术团、院校的专家来校任教，和学校配合，同步管理，使学生受到有计划、循序渐进地规范艺术专业训练。

为了更好地推广中国戏曲文化，弘扬民族传统艺术，早在教育部倡导京剧进课堂之前，金水区艺术小学就开设了戏曲校本课程。学校先后培养出了秦梦瑶、牛鑫鑫、王甜甜、张玫、刘道阳、任丽媛等全国小梅花奖得主和河南豫剧“梨园春”小擂主。

作为艺术小学，艺术类社团的建设条件可谓得天独厚，学校将社团活动与艺术专业课程进行系统结合，根据兴趣、专业重

新组成小社团进行综合性的艺术活动。学校目前建有音乐、美术类社团十余个，包含了器乐、舞蹈、声乐、绘画、手工等多项专业技能。丰富的社团活动，为孩子们提供了展示自我能力与发挥创造力的舞台，不仅让孩子们积累深厚的文化底蕴，提升对艺术的整体感受和热爱，也进一步提高了自己的艺术修养，使真、善、美的熏陶得以内化和升华。



老师背后的我们

金水区艺术小学六(3)班 张云天 辅导老师 胡静

上课铃响了，大家都坐得端端正正地等待老师到来，可我们就是听不见老师的脚步声，就在这时候有人原形毕露了……

教室像煮开的水一样沸腾起来，大家都像上了发条的玩具，不停地动弹，不停地说话。也不知道哪座“机场”发射了一架“飞机”，在天空飞行，只见他在各个“机场”落下，又起飞。调皮鬼当然不会闲着，只见杨皓森被各路门派“围攻”，被打得“鬼哭狼嚎”“抱头鼠窜”。那架飞机在杨木机场三下五除二就起飞了。什么！只见那架飞机快速地冲向墙壁，不幸地以脚朝天的姿势坠落在楚阳“机场”的“雷达”上，“谁？”楚阳如大猩猩般咆哮起来。

只见这场电影刚播到一半，一声警报响起：“老师来临！老师来临！请各部门抓紧时间收拾现场！”大家以比平常要快十倍的速度收拾现场。飞机瞬间调头，纸团瞬间“迫降”，有几个还把书本颠倒了。这句警告如太上老君急急如令，把大家吓得“半死不活”，过了一会，老师的脚步声丝毫没有传入我们的耳中。大家都知道了什么，把谎报军情的周政霖同学处以“死刑”。

可正当我们再次轻松地把自己的顽皮展现得淋漓尽致的时候，在自己的舞台尽情地扔飞机、扔纸团、说话和下座位的时候，我们的新“警报器”又响了起来，大家又发疯地把现场收拾起来。老师的脚步声渐渐清晰了起来，我们都知道：老师真的来了！

敢拼才会赢

金水区艺术小学六(3)班 王一翥 辅导老师 胡静

4月12日上午，我去参加了郑州电视台举办的《男孩女孩》复赛。

上午九点，候场厅内挤满了小选手：他们一个个昂首挺胸，显得身手不凡，我也不敢掉以轻心，稍作休息便开始了练习。进入演播厅，久经沙场的心也跳得厉害，手心一直在冒汗，一边练习着稿子，一边做着深呼吸，生怕在台上出丑，更怕离开我深爱的舞台。

很快就轮到了我，我暗暗给自己鼓励加油，可老天好像故意要为难我：已经背得滚瓜烂熟的演讲突然被换了主题。这可把我给难坏了，急得只想哭。没办法，我只有奋力一搏了！我迈着稳健的步伐走上了舞台，我对自己说：只有敢拼才有机会赢取胜利！我抛开稿子即兴发挥。舞台上的我手舞足蹈，眉飞色舞，像一只欢快的小鹿在舞台上自由的跳跃。时间似乎为我停止了，想到大家对我的鼓励与支持，我不

能辜负大家的希望。我觉得自己正捧着金灿灿的奖杯发表获奖感言。

演出结束了。我看到台下不时发出一阵阵掌声和笑声，我知道我成功了。答题部分我也丝毫不敢马虎。终于，我用我的勇气和果敢获得小组第一，成功晋级。

这次比赛，让我收获不小。其实，每个人的潜力都很大，不去拼搏一下，就永远不知道自己的潜力到底有多大。敢拼才会赢！因为我选择了拼搏，我成了最后的赢家！这句话将永远存在我的脑海里！



辅导老师 滕珊珊 五二班 张君如

夏日荷花

金水区艺术小学六(1)班 黄怡涵 辅导老师 孙红霞

杨万里说得好“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”。是呀，在炎炎夏日，正是荷花傲放的季节，也是荷花飘香的季节。

走进荷花园，远远就望见了荷花池中那挨挨挤挤的荷花，好似一个个大大的圆盘。荷叶的上面就是那带刺的荷梗了，荷梗上亭亭玉立的荷花婀娜多姿、千姿百态。我无法用文字准确形容那花瓣的色彩，说它纯洁吧，又似乎有一种淡淡的白色渗透出来；我也无法用文字准确形容那花瓣的质感，说它柔嫩吧，可又显得那样富有弹性。总之，只凭几个优美的词句是无法概括它的全部内涵的。

微风乍起，荷花随着风儿翩翩起舞，婀娜多姿，引来几只蜻蜓在荷叶上伴舞。远看就像是一幅五彩斑斓的风景画，那么和谐，那么宁静……

一场雨后，空气清新，荷花池中又显现出别样的风景：荷花显得更加纯洁、淡雅，荷叶尖上，几滴调皮的水珠在荷叶上来回翻滚。

荷花“出淤泥而不染，濯清涟而不妖”。它不受环境影响，虽生长在淤泥之中，但还是那样高贵典雅。荷花并不妖艳，它默默地奉献着自己的幽香。

我爱荷花的幽香与纯洁，更爱它那无比高尚的品质！



学生作品 ① 水墨印象 ② 彩墨人物 ③ 中国画



辅导老师 滕珊珊 四四班 赵诗嘉

